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Newsletter n. 3 del 3 marzo 2003        
 
 

VERSAMENTO DELLA TASSA FORFETTARIA ANNUALE  
PER LA BOLLATURA DELLE SCRITTURE CONTABILI  

DELLE SOCIETA' DI CAPITALI 
 

 
 
 
Soggetti interessati 

 
v Società di capitali: S.p.a. - S.a.p.a. - S.r.l. e Società consortili per azioni o a  
 responsabilità limitata, 
v Aziende speciali e consorzi fra enti territoriali, costituiti ai sensi della legge n. 142  
 del 1990 (ora recepito dal D. Lgs. n. 267/2000). 

 
La tassa è dovuta anche dalle società in liquidazione ordinaria.  
Tale tassa dovrà essere pagata fino a quando permane l'obbligo della tenuta dei libri e 
delle scritture contabili, e cioè fino al momento della loro cessazione all'Agenzia delle 
Entrate e della cancellazione dal Registro delle imprese. 

 
 
 
Importi della tassa 
 

L'importo della tassa forfetaria annuale è di 309.87 euro ( o di 516.46 euro, qualora il 
capitale sociale o il fondo di dotazione, al 1^ gennaio, è superiore a 516.456.90 euro). 

 
 

 
Modalità di versamento 

 
Il versamento va effettuato con il modello di pagamento unificato F24, indicando il Codice 
tributo 7085. 
Anche per quest'anno, tutti i contribuenti possono compensare le somme a debito e a credito 
relative ai tributi, contributi e premi elencati nell'articolo 17 del D. Lgs. 9 luglio 1997, n. 241. 

 
 

Termine di pagamento 
 

Entro il 17 marzo 2003 
 
 
 

Ad ogni richiesta di bollatura di libri o scritture contabili, le società 
interessate dovranno allegare, al modello L2, la copia comprovante 
l'avvenuto versamento della tassa forfetaria annuale. 
 


